
BILJNA VRSTA: JABUKA 

TEMA: ZAŠTITA JABUKE OD PROUZROKOVAČA BOLESTI 

NA PODRUČJU VOJVODINE ZASADI JABUKA SE, U ZAVISNOSTI OD LOKALITETA, EKSPOZICIJE TERENA I 

SORTIMENTA, NALAZE U RAZLIČITIM FAZAMA RAZVOJA, OD POJAVE CRVENIH CVETNIH PUPOLJAKA 

DO PUNOG CVETANJA. 

U PROTEKLIH NEKOLIKO DANA, NA POJEDINIM LOKALITETIMA NA PODRUČJU VOJVODINE, PALO JE I 

DO 40 MM PADAVINA. UVIDOM U PODATKE SA AUTOMATSKIH METEOROLOŠKIH STANICA KOJE SU 

POSTAVLJENE U JABUČNJAKE, O DUŽINI TRAJANJA VAŽENJA LISTA I TEMPERATURAMA U TOM 

PERIODU, KONSTATOVANO JE DA SU SE STEKLI POVOLJNI USLOVI ZA OSTVARENJE PRIMERNIH 

INFEKCIJA PROUZROKOVAČEM ČAĐAVE PEGAVOSTI LIŠĆA I KRASTAVOSTI PLODOVA JABUKE. PERIOD 

PRIMARNIH INFEKCIJA OVIM PATOGENOM JE U TOKU, A U OPALOM LIŠĆU SE REGISTRUJE VELIKI BROJ 

ZRELIH ASKOSPORA OVOG PATOGENA KOJE VRŠE PRIMERNE INFEKCIJE. 

JABUKA JE U VEOMA OSETLJIVOJ FAZI RAZVOJA I SADA JE VEOMA VAŽNO ZAŠTITI CVETOVE I MLADO 

LIŠĆE OD INFEKCIJA TIM PATOGENOM. UKOLIKO DOĐE DO INFEKCIJE CVETOVA U POČETNIM FAZAMA 

NJIHOVOG RAZVOJA ONI SE SUŠE I OPADAJU. ZARAŽENI LISTOVI NE MOGU DA OBAVLJAJU FUNKCIJU 

FOTOSINTEZE ŠTO SE SVE NEGATIVNO ODRAŽAVA NA PRINOS. 

I ZA NAREDNI PERIOD SE NAJAVLJUJE NESTABILNO VREME SA MOGUĆIM LOKALNIM PADAVINAMA 

KOJE OPET MOGU UGROZITI PROIZVODNJU JABUKA U SMISLU ZARAZA OVIM PATOGENOM. 

PREPORUKA:  SA CILJEM ZAŠTITE JABUKE OD ČAĐAVE PEGAVOSTI SPROVOĐENJE TRETMANA SE 

PREPORUČUJE, ČIM VREMENSKI USLOVI DOZVOLE, KOMBINACIJOM KONTAKTNIH I SISTEMIČNIH 

FUNGICIDA:  

PREPARAT AKTIVNA MATERIJA DOZA/KONCENTRACIJA 

MANKOGAL 80, DITHANE M 45, MANKOGAL EKSTRA, 

PREVENT 80 WP, MANFIL 80 WP, NOTA 75 WG, MANKOSAV 

75 WG, PENNCOZEB WG, TITULAR 75 WDG, CANDEZA 

 

+ 

 

SCORE 250 EC; AMBASADOR; SEKVENCA; DIFFERENT 250 EC 

MANKOZEB 

 

 

 

 

 

DIFENOKONAZOL 

0,25% 

 

 

 

 

 

0,03% 

 

PREGLEDIMA ZASADA JABUKE JE REGISTROVANO I PRISUSTVO SIMPTOMA PEPELNICE JABUKE. 

NAVEDENA KOMBINACIJA FUNGICIDA DELOVAĆE I NA SUZBIJANJE TOG PATOGENA. 

PRILIKOM PRIMENE PESTICIDA OBAVEZNO SE TREBA PRIDRŽAVATI UPUTSTVA ZA UPOTREBU I 

PREDUZETI SVE MERE U CILJU ZAŠTITE OPRAŠIVAČA. 

PRIMENA INSEKTICIDA U FAZI CVETANJA VOĆA JE ZAKONOM ZABRANJENA! 

 

 

 



 

SLIKA 1. ZASAD JABUKE 

 



 

SLIKA 2. FAZA CVETANJA JABUKE 

 

SLIKA 3. SIMPTOM ČAĐAVE KRATAVOSTI NA LISTU 



 

SLIKA 4. SIMPTOM ČAĐAVE KRASTAVOSTI NA PLODU 

 

SLIKA 5. PEPELNICA JABUKE 


